



2010 年实质性会议

2010 年 6 月 28 日至 7 月 22 日，纽约

临时议程 * 项目 14(b)

社会和人权问题：社会发展

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织慈善兄弟会提交的声明

秘书长收到了下列声明，兹根据经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 30 和第 31 段分发。

* E/2010/100。



声明

心理健康才算是真正健康

慈善兄弟会是一个强大的国际合作伙伴，致力于支持发展中国家和新兴国家的民众争取人权，实现心理健康。

慈善兄弟会始创于 19 世纪初，多年来致力于提倡心理健康，主张将心理保健作为初级保健的一项内容。在比利时，慈善兄弟会建立起了集预防、治疗和护理于一体的心理保健网络，为患有急性及慢性精神病的患者提供改良治疗方案。

慈善兄弟会致力于消除当今社会和卫生保健机构对于心理疾病患者的歧视。作为一个国际性组织，慈善兄弟会在 30 个国家开展工作。由各地分会开展的项目经过调整，可以适应具体的地域及文化背景。慈善兄弟会的规模目前仍在不断扩展，特别是在亚洲和非洲地区。该组织在 30 个国家取得的经验表明，需要继续努力完成这项艰巨的任务，将心理保健纳入一国的全面保健系统。

慈善兄弟会出于扶危济困的古道热肠，制订了改善低收入国家心理保健工作的战略。这项战略有以下五个主要目标：(a) 改变民众对于精神疾病和精神病患者的普遍观念和认识；(b) 在现有的普通卫生保健方案中增加精神病患者护理工作；(c) 针对各类心理疾病的具体特点，制订各级治疗和护理方案；(d) 为当地卫生工作者开办心理保健培训，并以此作为基础；以及 (e) 建立一个强大的国际机构和组织，重点关注质量、持续和团结。

慈善兄弟会总会长 René Stockman 兄弟强调指出，心理健康对于全面实现千年发展目标和普遍消除贫困都有着非常重要的意义。慈善兄弟会秉承仁爱的基本理念，在世界各地的心理保健领域大显身手。在这里，仁爱与专业精神并不相悖，而是相辅相成。借助这种专业精神，慈善兄弟会向社会表明，精神失常的人同样也是人，他们是病人，需要得到我们的关心和支持。正是出于这一点，慈善兄弟会的各项战略总是首先关注最容易被社会遗忘的慢性精神病患者。慈善兄弟会对这些患者伸出援手，可以直接影响到民众对于精神疾病的认识和观念。

慈善兄弟会努力帮助慢性精神病患者重返社会，希望能够由此呼吁民众改变对于精神病患者的认识和态度，这些人往往被视为魔鬼附身，并因此受到排斥和鄙视。